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Texte de la question

M. Christophe Premat attire l'attention de M. le secrétaire d'État, auprès de la ministre de l'éducation nationale,
de l'enseignement supérieur et de la recherche, chargé de l'enseignement supérieur et de la recherche sur les
résultats de la sélection ANR 2015 dans certaines disciplines telles que les sciences de l'univers. Le mercredi 9
septembre 2015, M. le secrétaire d'État s'est rendu dans les locaux de l'Agence nationale de la recherche
(ANR), où il a été accueilli par Michael Matlosz, son président directeur général, pour un temps d'échange et de
rencontre avec les équipes. L'Agence nationale de la recherche a pour mission la mise en œuvre du
financement de la recherche sur projets en France, notamment pour stimuler la recherche sur les grands défis
sociétaux, contribuer à la construction de l'espace européen de la recherche et à l'attractivité de la France, et
favoriser l'impact économique de la recherche et la compétitivité de la recherche française. À travers ses appels
à projets annuels, elle finance un millier de projets par an, pour un montant de l'ordre de 500 millions d'euros.
Depuis 2010, l'Agence est également le principal opérateur des investissements d'avenir dans le domaine de
l'enseignement supérieur et de la recherche. Dans ce cadre, elle assure la sélection, le financement et le suivi
des projets. Pour ce qui est des sciences de l'univers, la sélection ANR 2015 a été particulièrement douloureuse
: en effet, seuls 5 projets collaboratifs et 3 projets jeunes chercheurs ont été acceptés pour respectivement 60 et
33 projets déposés, ce qui représente un taux de succès de 8 % à 9 %. Ce taux est plus faible que les projets
sélectionnés sur fonds européens comme l'European research council. L'ANR doit permettre d'explorer
plusieurs domaines et de soutenir les projets variés pour que la recherche de notre pays puisse conserver et
accroître son rayonnement. Il aimerait savoir, si à l'issue de sa visite, il a pu obtenir des informations sur la
politique menée par l'ANR pour être présente dans des domaines de pointe tels que l'astrophysique.
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